

ДО КОНЦА ЛЬГОТНОЙ ПОДПИСКИ

ДОКУМЕНТЫ..... 4—5

ЗДОРОВЬЕ..... 26



Поправка на возраст
Принят пакет законов, изменяющих пенсионную систему

От всего сердца
Советы известного кардиохирурга Лео Бокерия — как жить на 15 лет дольше



Российская Газета



№ 228 (7691)
11–17 октября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 12 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 13 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 15 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 16 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 17 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 18 ОКТЯБРЯ

Тираж
номера
3 282 212



ПАРЛАМЕНТ..... 3

Все в силе.
Налоговые льготы для пенсионеров сохраняют в прежних границах

ПРИЛAVOK..... 10

Фальсификат на закуску.
Главный государственный санитарный врач России: где находят нелегальную продукцию

АРМИЯ..... 12

В отличной форме.
Осенний призыв: чего точно не стоит бояться сегодняшним новобранцам

ТЕХНОЛОГИИ..... 16

Чип с тобой.
В новый цифровой паспорт «зашьют» отпечатки пальцев

ТЕСТ-ДРАЙВ..... 36

Игры «Патриотов».
Наш корреспондент испытал обновленный «уазик» за полярным кругом

ОБМАН Почему за преступления кредитных мошенников расплачиваются их жертвы..... 6

Платят и плачут

ЮГ РОССИИ



Снова в доле На Дону достроили три дома для обманутых дольщиков

В РОСТОВСКОЙ области в эксплуатацию введены три дома для обманутых дольщиков — в Шахтах, Таганроге и Новошахтинске. В план-график включено 68 многоквартирных домов, большая часть которых расположена в Ростове-на-Дону, Таганроге и в Аксайском районе. По данным региональной службы государственного строительного надзора, сейчас в реестре обманутых дольщиков более 2,1 тысячи человек.

▶ СТОП-КАДР



На базе кинологического центра Южного округа, в поселке Казачьи Лагеря, по итогам пятидневных соревнований названы лучшие кинологи Росгвардии. Мастерство владения методами дрессуры и снорковку продемонстрировали военнослужащие и сотрудники восьми округов Росгвардии, дивизии оперативного назначения имени Ф. Э. Дзержинского и курсанты Пермского военного института. Первое место и Кубок турнира в командном зачете завоевали кинологи Южного округа войск Национальной гвардии РФ, на втором месте — специалисты Центрального округа, а «бронзовыми» призерами стали кинологи Северо-Западного округа.

С пустым портфелем

В Дагестане купленные по завышенным ценам учебники так и не дошли до учеников

СКАНДАЛ

Тимур Алиев, Махачкала

Проверка Госфинконтроля в министерстве образования Дагестана выявила, что в республике учебники закупались дороже, чем в других регионах, а бесплатные учебники в школы не поступили вовсе.

Служба Государственного финансового контроля Дагестана провела проверку обоснованности заявленных министерством образования и науки республики объемов бюджетных средств на приобретение учебников для школ. Проверка охватила 2015 — 2017 годы, когда министерством руководил находящийся нынче под стражей Шахабас Шахов.

Нарушения следовали одно за другим. Минобр республики закупал учебники для общеобразовательных учреждений в среднем на десять процентов дороже, чем в других регионах страны. В общей сложности стоимость была завышена на более 80 миллионов рублей.

Согласно отчетам, министерство закупило книги сверх необходимого почти на 120 миллионов рублей. При этом бесплатные учебники в школах практически не выдавались. Зато на школьном базаре в центре Махачкалы можно было приобрести любые книги, еще пахнущие типографской краской. На многих красовались печати школьных библиотек.

Большой резонанс вызвал скандал в одной из махачка-

линских школ. Родители сняли на видео погрузку учебников из окна школы в машину, откуда их увезли в неизвестном направлении. При этом в учебном заведении ощущалась острая нехватка книг.

Согласно документам, для одного из лицеев министерство закупило более восьми тысяч учебников по предмету «Всеобщая история Древнего

Обеспеченность школ учебниками в 2018 году составила всего 58 процентов

мира» для пятого класса на сумму около трех миллионов рублей. Как выяснили проверяющие, этот предмет изучается только с седьмого класса. Меж-

ду прочим, этих учебников в лицее так и не нашли...

Ревизия только в трех муниципалитетах и двух госучреждениях выявила 60 тысяч неиспользуемых пособий, за которые было заплачено 20 миллионов рублей.

«Пересмотр стоимости контрактов, возврата и перераспределения учебников, приобретенных сверх потребности и не применяемых в учебном процессе, позволит сэкономить бюджетные средства в сумме более 200 миллионов рублей», — отметили в Госфинконтроле.

Как рассказали «РГ» в пресс-службе Минобрнауки Дагестана, в результате халатности чиновников обеспеченность школ учебниками в 2018 году составила всего 58 процентов.

«Недостающая партия учебников будет закуплена за счет средств, выделенных по поручению премьер-министра страны Дмитрия Медведева из резервного фонда правительства России», — рассказали в министерстве.

▶ КСТАТИ

Экс-министр образования Шахабас Шахов сейчас является фигурантом уголовного дела о мошенничестве. Месяц назад был задержан заместитель министра образования и науки Дагестана Дагир Исмамутов, которого, по предварительным данным, подозревают в хищении бюджетных средств. Кроме экс-министра образования Шахова, сейчас под следствием находятся экс-премьер республики Абдусамад Гамидов, вице-премьер Шамиль Исаев, министр экономики Раюдин Юсуфов. В 2018 году на пост министра назначили экс-уполномоченного по правам человека в Дагестане Уммупазиль Омарову. Чтобы разобраться с доставшимся наследством, ей пришлось инициировать проверку в своем ведомстве.

В Калмыкии семьи получают субсидии на жилье

ПРОГРАММА

Три семьи в Лаганском районе приобрели жилье с помощью социальной выплаты. Это стало возможным благодаря муниципальной программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2018 — 2020 годы». В селе Джалыково новоселами стали семьи Убушаевых и Сангаджиевых, а в поселке Улан Хол — семья Убушиевых.

Как рассказал ведущий специалист управления развития АПК Лаганского района Сангаджи Очиров,

для участия в программе требуется, чтобы семья постоянно проживала и осуществляла трудовую деятельность в селе, имела возможность внести не менее 30 процентов от расчетной стоимости приобретаемого жилья, а также была признана нуждающейся в улучшении жилищных условий. При этом преимущество имеют граждане, молодые семьи и молодые специалисты, которые работают в сельском хозяйстве.

Ирина Отиева, Элиста

Точка доступа

ТЕХНОЛОГИИ

В волгоградских новостройках дотопные радиоточки заменят на точки выхода в Интернет.

Дело в том, что для того чтобы воспользоваться радиоточкой, нужен радиоприемник, которого в современных квартирах днем с огнем уже не сыщешь. Тем не менее, как выяснилось, радиоточка — проверенный, надежный способ оповещения об опасности населения в случае ЧС. Поэтому такой вид связи до сих пор проектируют-

ся в новостройках. Однако теперь на выбор проектировщика в качестве сигнала оповещения может быть заложен выход в Интернет, прием телевизионного сигнала или сигнала ФМ-диапазона.

— Для экспертной комиссии, которая принимает дом, любой вид сигнала считается пригодным, — пояснил заместитель руководителя инспекции Госстройнадзора Волгоградской области Владимир Митрохин.

Лариса Ионова, Волгоград

Почему не заработала ГЛОНАСС?

КОНТРОЛЬ

В Астраханской области возбуждено уголовное дело в отношении руководителя агентства связи и массовых коммуникаций. Чиновник подозревается в злоупотреблении должностными полномочиями.

Постановлением правительства региона была утверждена государственная программа «Внедрение спутниковых навигационных технологий с использованием ГЛОНАСС и других результатов космической деятельности в интересах социально-экономического и инновационного развития Астраханской области в 2012 — 2016 году».

Однако руководитель агентства связи и массовых коммуникаций, по версии следствия, не оформила должным образом право на регио-

нальную навигационно-информационную систему Астраханской области. С 2012 года никто не занимался заключением лицензионного договора с правообладателем и передачей исключительных прав на данную программу, а также мерами к аттестации системы. Из-за этого теперь ГЛОНАСС невозможно ввести в регионе, несмотря на то что на нее было потрачено более 28 миллионов рублей.

«Тем не менее чиновница, используя свои полномочия вопреки интересам службы, изготовила, а затем подписала и направила в вышестоящие органы фиктивный итоговый отчет о выполнении этой программы», — сообщили в пресс-службе следственного управления СКР по Астраханской области.

Сейчас идет расследование уголовного дела.

Ольга Орлова, Астрахань

▶ СТОП-КАДР



В Ростове-на-Дону выходит на маршрут первый электробус. 14 октября состоится его дебют по улице Большой Садовой — от железнодорожного вокзала до площади Карла Маркса и до музея «Россия — моя история» (пересечение 20-й Линии и проспекта Шолохова). Электробус купили в порядке эксперимента, он обошелся в 37,1 миллиона рублей.